

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului ministrului finanțelor cu privire la aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului controlului financiar public intern

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite prin implementarea noilor reglementări

Regulamentul în vigoare privind funcționarea Consiliului controlului financiar public intern (în continuare, Consiliul CFPI) a fost aprobat în octombrie 2012, în vederea realizării prevederilor din art.30 al Legii privind controlul financiar public intern nr.229 din 23 septembrie 2010. Rolul de bază al Consiliului CFPI este de a oferi consultanță ministrului finanțelor în direcționarea strategică a reformei în domeniul controlului financiar public intern, inclusiv prin oferirea propunerilor și soluțiilor în implementarea, examinarea proiectelor de acte legislative și normative, precum și examinarea raportului anual consolidat în domeniu.

Până în prezent, Consiliul CFPI s-a dovedit a fi un organ consultativ care satisface cerințele normative și legale prin activitatea pe care o desfășoară. Totuși, există unele deficiențe, care necesită a fi remediate.

Astfel, prezentul proiect de ordin vine să substituie actualul regulament de activitate a Consiliului CFPI, și anume să sporească eficacitatea acestuia prin:

- extinderea domeniului de activitate, complementându-l cu un rol de actor activ în implementarea reformei controlului financiar public intern, nu doar de monitorizare, dar cu oferirea de propuneri și măsuri durabile de dezvoltare;
- fortificarea expertizei la nivelul membrilor Consiliului CFPI prin diversificarea domeniilor;
- sporirea conștientizării rolului și beneficiilor activității Consiliului CFPI printre managerii entităților publice, având în vedere cunoștințele reduse ale acestora în domeniul reformei;
- abordarea stabilă a componenței Consiliului CFPI, din perspectiva numirii acestora, prin eliminarea supleanților în vederea eficientizării expertizei membrilor;
- abordarea diferită față de structura Consiliului CFPI prin prisma includerii în componența acestuia a membrilor din diverse entități, fără a pune accentul sporit pe auditorii interni, intenția fiind de a include manageri cu experiență în guvernare, atât din sectorul public cât și privat;

- creșterea transparenței activității Consiliului CFPI, dar și mediatizarea rolului acestuia;
- implicarea mai activă a membrilor Consiliului CFPI în dezvoltarea Controlului financiar public intern.

În acest context, proiectul Regulamentului are ca scop creșterea eficienței și eficacității activității Consiliului CFPI, cât și orientarea acestuia către domenii și priorități noi.

Finalitatea urmărită este de a crea un organ consultativ profesional pe lângă Ministerul Finanțelor, care să producă recomandări și soluții fezabile de perfecționare și dezvoltare a sistemelor de control intern managerial, precum și a funcției de audit intern, ca părți integrante ale răspunderii manageriale și buneii guvernări.

II. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea proiectului de ordin nu presupune cheltuieli financiare suplimentare.

III. Impactul proiectului

În acest moment este imperios necesară implementarea unor măsuri sustenabile care să conducă la consolidarea sistemului de control financiar public intern în Republica Moldova. Prezentul Regulament va permite acumularea de expertiză profesională de calitate și suficientă în domeniul controlului financiar public intern, astfel încât prin recomandările oferite, Consiliul CFPI să susțină parcursul european al acestui domeniu. Clarificarea atribuțiilor acestuia, modului de numire a membrilor, rolului pe care îl are Ministerul Finanțelor în acest proces, sunt elemente care creează premisele trecerii într-o nouă etapă a implementării Controlului financiar public intern în administrația publică.

V. Obiecțiile, recomandările și evaluările pe marginea proiectului înaintate de către instituțiile interesate și concluziile acestora

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul ordinului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor www.mf.gov.md, compartimentul Transparența decizională/Procesul decizional.

Secretar de stat



Viorica PRICOP

